

# Ленинское знамя

Стиг Сибирь-Казахстанского Обкома КП(б)К, Областного Совета депутатов Трудящихся и Петропавловского Горкома КП(б)К

Пролетарий всех стран, соединяйтесь!

Год издания  
ХIV.  
№ 41  
(6686)  
27 февраля  
1944 года,  
воскресенье  
Цена 20 к.

## В ПОБЕДАХ КРАСНОЙ АРМИИ— ГЕРОИЧЕСКИЕ УСИЛИЯ ВСЕГО НАРОДА

В тот день, когда на весь мир прозвучали мудрые слова приказа Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина, Москва салютовала доблестным войскам Красной Армии в шестидесятый раз. Прошли только сутки—и вот еще дважды Москва озаряется огнями победных фейерверков. Войска 2-го Прибалтийского фронта, при прямом содействии войск Ленинградского фронта, 24 февраля овладели мощным опорным пунктом обороны немцев на Псковском направлении—городом и важным железнодорожным узлом Дно. Войска 1-го Белорусского фронта штурмом овладели важным опорным пунктом обороны немцев на Бобруйском направлении—городом и крупной железнодорожной станцией Рогачев.

Свыше года ведет победоносное наступление Красная Армия. Враг изгнан уже почти с 3/4 захваченной им советской земли. Красная Армия покрывает венчайшей славой себя и свой народ, свою великую Родину.

Каждый успех наших войск вызывает в советском народе еще большее стремление усилить помощь фронту. «Трудовой салют Родины», — так называли советские люди свои новые производственные достижения в честь военных побед.

В победах Красной Армии—героические усилия всех советских людей. «Победоносное наступление Красной Армии стало возможным благодаря новым трудовым подвигам советских людей во всех отраслях нашего народного хозяйства. Трудящиеся Советского Союза подкрепили легкие победы Красной Армии на фронтах новыми производственными победами в тылу». (И. Сталин).

Заслуги тружеников тыла в течение всей Отечественной войны неизменно находили высокую оценку великого Сталина. Такова оценка Родины, народа, армии, партии большевиков. В приказе, посвященном 26-й годовщине Красной Армии, товарищ Сталин вновь подчеркнул величие героического труда нашего рабочего класса, крестьянства и интеллигенции.

В сталинских словах подведен итог гигантской работе, проделанной рабочим классом за последний год. Добившись ликвидации былого превосходства немцев в количестве танков и самолетов, минометов и автоматов, наш рабочий класс не успокоился на достигнутом. За последние месяцы советская промышленность сделала новый шаг вперед в увеличении производства боевой техники и добилась известных успехов в улучшении качества вооружения. Советские конструкторы продолжают неустанные работы над улучшением существующих типов самолетов, танков, орудий, а также создавать новые образцы вооружения. Наши заводы и фабрики стремятся как можно быстрее осваивать в массовом производстве улучшенные образцы. И уже в январе—феврале нынешнего года наши передовые предприятия сумели выполнить новые важные задания Государственного Комитета Обороны. Красная Армия может быть уверена в том, что помощь ей со стороны рабочего класса будет нарастать непрерывно!

«Советское крестьянство дает государству продовольствие для армии и городов, сырье для промышленности, оказывает самоотверженную поддержку Красной Армии», — говорится в приказе товарища

Сталлина. Лучшей иллюстрацией к сталинским словам могут быть достижения колхозников, колхозниц и работников сельского хозяйства Азербайджана и Грузии, Гаджиканстана и Армении, Краснодарского края и Московской области, недавно отмеченные высокими правительственные наградами. Серебряные успехи в развитии сельского хозяйства доставили также Горьковской, Калининской, Ярославской, Ивановской и другие области.

Передовые республики, края и области Советского Союза добились в минувшем году повышения урожайности, дальнейшего развития животноводства, выполнили свои обязательства перед государством, сверх плана продали различные сельскохозяйственные продукты и по-хозяйски готовятся к предстоящему весеннему севу. Красная Армия может быть уверена в том, что колхозное крестьянство и впредь будет с честью выполнять свой долг.

«Советская интеллигенция оказывает прямую руководящую помощь рабочим и крестьянам в деле разворота производства и удовлетворения нужд Красной Армии», — говорится в приказе товарища Сталина. Новые конструкции вооружения, новые методы организации производства, совершенствование технологии, важные работы ученых по использованию природных богатств нашей Родины, особенно ее восточных республик и областей, — все это плод неустанных трудов советской интеллигенции во имя победы над врагом. Состоившееся на днях общее собрание Академии наук СССР утвердило большую программу новых научно-исследовательских работ на нынешний год, выполнение которых будет новым вкладом в дело помощи Красной Армии. Красная Армия может быть уверена в том, что помочь ей со стороны советской интеллигенции будет непрерывно участвовать.

Весь советский народ встретил исторический приказ товарища Сталина с огромным, радостным подъемом. По всему Советскому Союзу прокатывается волна митингов и собраний рабочих, колхозников и интеллигентов. И как всегда, слово Сталина является великой мобилизующей силой, оно зовет к новому напряжению сил, оно ведет к завоеванию полной и окончательной победы над врагом. Мы подведем немецко-фашистских захватчиков к про- пасти и столкнем их туда! — Так отвечают советские люди на приказ вождя. Они говорят:

—Как ни велики наши успехи, но пока враг окончательно не добит, мы не имеем права успокаиваться.

И потому на массовых митингах заводов и колхозов советские люди берут новые социалистические обязательства—еще более напрячь свои усилия, чтобы обеспечить дальнейший рост военного и экономического могущества нашей Родины.

Товарищ Сталин в своем приказе выразил уверенность в том, что советский народ и впредь своим геронческим трудом обеспечит непрерывный рост производственных сил страны для скорейшего и окончательного разгрома немецко-фашистских захватчиков. На это советские люди отвечают:

—Мы готовы во имя окончательной победы над врагом к новым подвигам на фронте и в тылу!

(Из передовой «Правды» за 25 февраля).

## ВЕРХОВНОМУ ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕМУ КРАСНОЙ АРМИИ МАРШАЛУ СТАЛИНУ

От имени бойцов, командиров и политкомиссаров доблестной народно-освободительной армии и партизанских отрядов Югославии поздравляю славную братскую Красную Армию с 26-й годовщиной и желаю ей еще больших боевых побед во славу и счастье великой советской Родины, во славу и счастье свободолюбивых народов всего мира. Наши бойцы—бойцы за свободу и братство югославских народов—всегда ясно сознавали, что отечественная война Советского Союза является одновременно и борьбой за освобождение всех народных стран. Они сознавали, что их святой долг перед своим отечеством требует борьбы плечом к плечу с Красной Армией. Они чувствовали все величие чести и ответственности витязей,

возвращались оттуда. Присвоение советским народом и его армии нашей борьбы с немецкими фашистами было для нас самым дорогим. В эти великие дни решающих боев за окончательную победу над нацизмом врагом мы заверяем Вас, что будем еще упорнее и решительнее выполнить свой долг союзников, нанося все более сильные удары немецким захватчикам и предателям народов Югославии.

Да здравствует славная и непобедимая Красная Армия!

Да здравствует 26-я годовщина Красной Армии!

Да здравствует Верховный Главнокомандующий Красной Армии Маршал Советского Союза великий Сталин!

Все наши силы на поддержку нашей героической Красной Армии, нашего славного Красного флота! Все силы народа—на разгром врага! Вперед, за нашу победу!

(Из призов ЦК ВКП(б) к 26 годовщине Красной Армии).

## От Советского Информбюро

### Оперативная сводка за 25 февраля

В течение 25 февраля юго-западнее и южнее Струги Красные наши войска, продолжая наступление, овладели населенными пунктами Мельницы, Лугово, Площади, Квашениха Горка, Кебско, Гориста и железнодорожной станцией Лапино.

Западнее и южнее города Дно наши войска продолжали развивать успешное наступление и овладели районным центром Ленинградской области Дедовичи, а также с боями заняли более 40 других населенных пунктов, в том числе Ворзилицы, Ядресово, Лемянка, Шилинка, Арбузова, Красные Острова, Заходы, Старые Липки, Тимоново, Сажино и железнодорожные станции Бакач, Дедовичи.

Западнее и юго-западнее города Холм наши войска с боями продвигались вперед и заняли несколько населенных пунктов, в том числе Мельник, Барлаево, Наводоки, Исааково, Дорка, Воротино, Кладовицы.

Севернее города Рогачев наши войска продолжали вести наступательные бои, в ходе которых заняли несколько населенных пунктов.

На других участках фронта—действия разведки. В течение 24 февраля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 24 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 43 самолета противника.

\*\*\*

Объявленные как не вернувшиеся на свои базы при налете на финский город Або (Турку) четыре наших самолета приземлились на других аэродромах на советской территории.

\*\*\*

Юго-западнее и южнее Струги Красные части Н-ского соединения заняли несколько населенных пунктов, уничтожив при этом более 400 немецких солдат и офицеров. В одном районе десять наших бойцов во главе с лейтенантом Соколовым, проходя через опушку леса, встретили большую группу немцев. Советские бойцы огнем из автомата истребили 40 гитлеровцев, а 25 немецких солдат взяли в плен. Другая группа наших разведчиков напала на немецких лыжников. Разведчики уничтожили до роты гитлеровцев и захватили 30 пленных.

\* Партизанский отряд, действующий в Львовской области, внезапно атаковал движущуюся по дороге колонну немецкой пехоты. Советские патриоты испребили несколько десятков гитлеровцев и захватили их оружие. Другой отряд львовских партизан разгромил вражеский гарнизон, уничтожив при этом 46 немецких солдат и офицеров. Захвачено 6 пулометов, 56 автомата и винтовок, 12 пистолетов с патронами и гранатами.

\* Немецкие солдаты и офицеры, взятые в плен при ликвидации вражеских войск, окруженных в районе Корюнь-Шевченковский, рассказывают, что в последние дни в «котле» царил полный хаос. Немцы уже понимали, что их обманули и они обречены на гибель. Пленный адъютант 3 дивизиона 188 артиллерии 88 немецкой пехотной дивизии обер-лейтенант Бергольц Шихон сообщил: «Отклонив ultimatum русских о капитуляции, немецкое командование проявило преступное равнодушие к судьбе своих солдат и офицеров. Солдаты все время уверяли, что принимаются самые решительные меры, чтобы прорвать кольцо окружения извне. В то же время говорили, что семьи солдат и офицеров, сдавшихся в плен, будут поголовно направлены в концлагеря. 17 февраля 1944 года наступил черный день. В этот день прекратили свое существование десять наших отборных дивизий».

Пленный офицер-наблюдатель тяжелого дивизиона 157 артиллерии 57 немецкой пехотной дивизии лейтенант Вилли Лейнебер рассказал: «Настроение офицеров в «котле» было очень подавленное. Мы сознавали, что не выберемся из западни, в которую попали, и считали себя смертниками. В последние дни чрезвычайно обострилась ненависть к эсэсовцам. По приказу Гитлера здоровые офицеры эсэсовских частей вывозились на самолетах, в то время как тяжело раненых офицеров погибших частей оставляли в «котле». В последний день русские учили нам невиданное побоище. Толпы солдат, как стадо баранов, метались из стороны в сторону, но нигде не могли укрыться от убийственного огня. Весь район был устлан трупами. Жутко было смотреть на эту картины. В этот день много тысяч немецких солдат и офицеров поплатились своей жизнью за авантюру немецкого командования».

В боях за город Рогачев наши войска уничтожили до 6 тысяч немецких солдат и офицеров, 26 танков и самоходных орудий, 86 полевых орудий, 56 минометов, 140 автомашин и 27 бронемашин. Захвачено у немцев 13 танков, 40 полевых и 3 самоходных орудия, много минометов и стрелкового вооружения, 8 тысяч противотанковых мин и два склада с инженерным имуществом. Взято значительное количество пленных.

В Боях за город Рогачев наши войска

уничтожили до 6 тысяч немецких солдат и офицеров, 26 танков и самоходных орудий, 86 полевых орудий, 56 минометов, 140 автомашин и 27 бронемашин. Захвачено у немцев 13 танков, 40 полевых и 3 самоходных орудия, много минометов и стрелкового вооружения, 8 тысяч противотанковых мин и два склада с инженерным имуществом. Взято значительное количество пленных.

Коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих завода двигателей, учитывая всю важность изготовления запасных частей к тракторам и сельхозмашинам, обязался досрочно к 26-й годовщине Красной Армии выполнить квартальное задание. Мобилизовав все силы и резервы, завод в день славного юбилея выполнил задание первого квартала на 106,8 процента, изготовив запасных частей к сельхозмашинам на 21745 рублей.

В решении этой большой и важной задачи отличились многие стахановцы, мастера и инженерно-технические работники. Наилучших показателей добился формов-

## КВАРТАЛЬНОЕ ЗАДАНИЕ ВЫПОЛНЕНО ДОСРОЧНО

Шмыргина. В 2 раза систематически открывала норму бригадир комсомольско-молодежной бригады т. Филиппова.

Умело и оперативно руководили работой по изготовлению деталей к сельхозмашинам начальник производства т. Алексеев, главный технолог завода т. Домбур и начальник ремонтно-механического цеха тов. Уваров.

Производство запчастей продолжается. Повышенные темпы, завод добьется новых успехов и поможет МТС и колхозам как можно лучше подготовиться к весеннему севу.

Г. СЕРПУХОВИТИН,—директор завода, Л. ТАРАРИН,—главный инженер,

## ПАРТИИНАЯ ЖИЗНЬ

### ВОВЛЕЧЬ В АКТИВНУЮ РАБОТУ КАЖДОГО КОММУНИСТА

Товарищ Сталин в докладе о 26-годовщине Октябрьской Социалистической революции указывал, что в период Великой Отечественной войны «организаторская работа партии соединила воедино и направила к общей цели все усилия советских людей, подчинив все наши силы и средства делу разгрома врага».

В настоящее время от всех советских людей требуется работать напряженно, энергично, отдавая все свои силы для окончательного разгрома врага. Для осуществления этой задачи партийная организация должна развернуть организационную работу так, чтобы ею охватить широкие массы трудящихся и в первую очередь вовлечь в активную работу всех членов и кандидатов партии.

Однако, ряд секретарей первичных партийных организаций и парткомов недооценивают внутрипартийную работу, не вовлекают в активную работу всех коммунистов. В парторганизации Петропавловской МТС кандидат партии т. Пальчинский имеет высшее образование и мог бы проводить большую агитационную работу, руководить технической учебой, тем самым выполнять первое уставное требование. Но партийная организация таких поручений тов. Пальчинскому не давала. Не имеют партийных поручений многие другие коммунисты этой организации. Больше того, здесь с августа 1943 года по 6 января 1944 года не было ни одного партийного собрания. Неслучайно поэтому коммунисты, особенно кандидаты партии с прошением стажем, жалуются на то, что руководство парторганизации не дает им никаких поручений, забывает о них.

В Налобинской, Полуденской и Соколовской МТС, Соколовском райпотребсоюзе половина коммунистов не вовлечена в активную жизнь партийной организации. Многие товарищи даже по несколько месяцев не участвовали на партийных собраниях.

На вопрос—какие партийные поручения имеют коммунисты, — секретарь парторганизации колхоза «Гигант», Булаевского района, т. Жданов заявил:

— Да какие там поручения, когда работы столько, что партийного собрания создать нет времени.

Такое положение и в ряде других парторганизаций нашей области, и особенно в мелочисленных. И это в то время, когда нужно максимально использовать каждого

члена и кандидата партии для проведения агитационно-массовой и воспитательной работы в коллективе.

Многие руководители партийных организаций по своей малоопытности еще не знают, как организовать внутрипартийную работу. Некоторые из них на вопрос—какие поручения имеют коммунисты,—отвечают:

— Я их еще не придумал.

Придумывать поручения нет никакой надобности. На каждом предприятии, в учреждении, в колхозе, совхозе и МТС столько неотложных дел, что каждому коммунисту работа найдется. Организация социалистического соревнования, развитие рационализаторского движения, обучение молодых рабочих. На любом из этих дел можно и нужно использовать коммунистов. Вопросы культурно-бытового обслуживания трудящихся, работа клубов, библиотек, изб-чатален, организация рабочего контроля в столовых, работа общественных, наконец, повседневная забота о семьях военнослужащих—все это важнейшие участки деятельности партийной организации.

Руководитель парторганизации, давая поручение коммунистам, всегда должен помнить о проверке исполнения. Бесконтрольность в этом деле допускать нельзя.

Вовлечение в активную работу всех членов и кандидатов партии необходимо начать, в первую очередь, с организационного укрепления партийных организаций. Разве терпимо, что ряд партийных организаций не имеет секретаря и их заместителей. В Булаевском районе, например, на 1 января 1944 года не было руководителей в десяти парторганизациях. Их не было также в ряде организаций Ленинского, Келлеровского и других районов. Как же можно говорить об активном участии коммунистов в работе парторганизации, когда нет самим организаторов?

Мы часто говорим, что необходимо воспитывать молодых коммунистов. Это значит, что мы должны прежде всего вовлечь каждого коммуниста в активную работу парторганизации. Молодым коммунистам надо сразу дать почтительность перехода от беспартийности к большевистской организованности, чтобы каждый новый кандидат и член партии проникся сознанием ответственности за дело партии.

А. КАМЕНКОВА,  
инструктор обкома КП(б)К.

### СЕМИНАРЫ АГИТАТОРОВ

формах и методах агитационной работы на период весеннего сева.

На семинаре при Северной МТС присутствовало 50 человек. Агитаторы поделились опытом своей работы. Для участников семинара была прочитана лекция о военно-политическом и международном положении Советского Союза.

КЕЛЛЕРОВКА: (Наш корр.). Отдел агитации и пропаганды Келлеровского райкома партии провел кустовые семинары агитаторов и редакторов стенных газет. Участники семинара обсудили итоги масово-политической работы в 1943 году, а также прослушали и обсудили доклады о

## Социалистическое соревнование колхозов за высокий урожай

### ПОКОНЧИТЬ С ОТСТАВАНИЕМ

Утром в колхозную канцелярию собирались все члены сельхозартели «Интернациональный труд». Пришли они обсудить хозяйственные дела, посоветоваться о том, как лучше подготовиться к севу.

Председатель колхоза Бейсембаев открыл общее собрание. Слово для доклада получил представитель райкома партии тов. Холли.

Докладчика слушали внимательно. Он рассказал о решениях X пленума обкома КП(б)К, о письме членов сельхозартели им. Кирова, Петропавловского района, о том, что кировцы решили бороться за первенство и призывали колхозников вернуть былую славу нашей области, как житницы Казахстана.

Доклад закончен. Слово попросил колхозник Якуб Ямлиханов.

—Скажу вам, товарищи, одно. В том, что наш колхоз отстает, — повинны мы сами. Работали мы не дружно, за землей не ухаживали, а хуже этого — весенний сев проводили 40 дней. Запоздали с севом — урожай снизили, с государством не расчитались по хлебу. С этой отсталостью мы должны покончить в нынешнем году.

Вторым выступил Ахмет Хамидуллин. Он обратил внимание колхозников на подготовку к севу, на зимнюю агротехнику и организацию труда:

—Кировцы наметили путь к подъему урожайности и животноводства. Мы должны их совет провести в жизнь, и тогда наше хозяйство разбогатеет. Если мы больше задержим снега на полях, удобрим землю да обработаем ее так, как агрономы говорят, — с хлебом будем.

Кто-то внес предложение вызвать на социалистическое соревнование колхоз «12 лет Октября».

—Будем соревноваться за первенство, у нас все возможности к тому имеются, — раздались голоса.

...Колхоз «Интернациональный труд» в прошлом году был отстающим. Срок сева нарушили, урожай сняли низкий. За скотом плохо ухаживали, и 70 голов его пало от истощения.

В нынешнем году, по примеру кировцев, колхозники решили покончить с отставанием и уже многое для этого сделали. Они имеют отборные семена на 350 гектаров. Полностью отремонтировали плуги, бороны, сеялки, ямы, почвники сбрую. Звено под руководством Якуба Ямлиханова заготовило 50 тонн извоза и продолжало усиленно собирать.

Большой заботой окружено в колхозе тягло. Конюх Г. Малаев хорошо ухаживает за лошадьми и уже довел их до высшей степени упитанности. На время весеннего сева забронировано 300 центнеров лучшего сена. Поставлены на отдых 32 пары рабочих быков.

В этом году в колхозе нет ни одного скота падежа скота. И это потому, что уход за животными, как никогда, хороший. Скот разбит по группам с учетом состояния здоровья и упитанности. Тому поголовью, которое послабее, дается больше кормов и лучшего качества.

В колхозе развернулось социалистическое соревнование, начался поход за сталинский высокий урожай, за честь и славу артельного хозяйства.

Г. ТЕНЮТИН.

Мамлютский район.

### ВЫШЕ КАЧЕСТВО РЕМОНТА ТРАКТОРОВ

Наряду с отставанием отдельных МТС в ремонте тракторов, имеются серьезные сигналы о низком его качестве. Однако, прием тракторов из ремонта госкомиссией в ряде мест проходит формально. Они для определения качества всех машин ограничиваются проверкой отдельных тракторов. Проверка остальных тракторов производится по наружному осмотру, причем главное внимание обращается на затяжку болтов и гаек. Такая проверка качества не соответствует задаче, возлагаемой на госкомиссию.

При наличии даже высококвалифицированных специалистов в составе комиссии при таком подходе к делу не всегда можно обнаружить даже крупные технические дефекты.

В Образцовой МТС, например, все тракторы, выпущенные из ремонта, были приняты комиссиями на ходу с оценкой «хорошо». В действительности, при заводе некоторых тракторов моторы работали нормально. Не было особых замечаний и по ходовой части. При разборке же и проверке качества ремонта отдельных деталей и механизмов этих же тракторов обнаружены серьезные неисправности: подгорели стержни клапанов и перепутаны клапаны в гнездах, отставал баббит от вкладышей, слабая посадка вкладышей в шатунах — зазор до 10 сотых миллиметра, задиры цилиндров (в одном тракторе), прилегание подшипников не более 20—50 процентов, на поверхности баббитового слоя имеется шлаковое включение от 1 до 7 квадратных сантиметров, плоскости раз'ема нижних головок шатунов и вкладышей по плитке не проверены, имеют перекос, непараллельность поршней с шатунами — отклонение на скручивание и изгиб 0,7—0,8 миллиметра. От чрезмерной затяжки стянута резьба на новых шатунных болтах.

Переделывание вкладышей по конструкции инженера Коробова произведено небрежно, технически недопустимо, неудовлетворительная подгонка колец по канавке поршней — зазор по высоте до 10 сотых миллиметра, непригодна подгонка втулок верх

них головок шатунов по пальцам — зазор до 0,09 миллиметра. Излишняя толщина шатунных прокладок — до 9 миллиметров вместо 6 возможных и отсутствие в комплекте регулировочных прокладок, низкая посадка гильз и направляющих втулок толкателей в блоке, не — отрегулированы муфты сцепления, и другие дефекты.

Нетрудно сделать вывод, что при наличии таких дефектов трактора нормально работать не будут. Однако это не значит, что при проверке качества и приемке тракторов из ремонта комиссии должны все отремонтированные трактора разбирать и проверять состояние отдельных деталей и механизмов. Такая проверка может привести к еще большему снижению качества и темпов ремонта, так как при повторной разборке и сборке могут быть допущены серьезные технические дефекты монтажного порядка.

Как показал опыт, во всех случаях проверки и приемки тракторов из ремонта прежде всего следует ознакомиться с организацией труда и технологическим процессом ремонта. Необходимо проверить, как ремонтируются отдельные детали и механизмы на рабочих местах, какой для этого имеется инструмент, а также систему технического контроля за качеством ремонта в процессе самого ремонта.

Тщательному наружному осмотру с проверкой отдельных механизмов и обслуживанием на ходу госкомиссии обязаны подвергать все трактора, выпускаемые из ремонта. Машины, вызывающие сомнение о исправности отдельных механизмов, должны разбираться. Во всех случаях обнаружения низкого качества ремонта госкомиссии не должны «натягивать» оценку до «удовлетворительно», а ставить трактора на повторный ремонт, выявляя при этом, виновников, допустивших брак.

Только такой метод проверки и приемки тракторов обеспечит тщательную подготовку машинно-тракторного парка к весеннему севу, а государственные комиссии справятся с возложенными на них задачами.

Д. М. ОМЕЛЬЯНЕНКО,  
главный инженер облзо.

### Не терять ценного времени для завоза горючего

Одной из главных задач в подготовке совхозов к весеннему севу является своевременное создание запаса горючего и масел. В прошлом году, когда этому делу не уделяли должного внимания, заблаговременно, машино-тракторный парк в самый разгар весеннего сева работал исключительно на подвозном горючем. Причем своевременно подвозить не успевали. В результате этого имели место большие простоты тракторов и много хороших дней было упущенено, что очень сильно отразилось на сроках сева и урожайности.

Простот тракторов за период посевной из-за отсутствия горючего в зерновых совхозах составили 33 процента всех простот. А в Возвышенском совхозе они составили более 55 процентов, или 7.308 тракторо-часов.

Решающим периодом в завозе и заливке горючего и смазочных нужно считать ноябрь, декабрь, январь и февраль месяцы, так как в это время более свободен автомо-

гужевой транспорт и благоприятные метеорологические условия.

Однако, руководители совхозов упускают этот драгоценный период времени, медлят с завозом горючего и смазочных. По зерновым совхозам залито всего лишь 40 процентов имеющейся тары.

Особое беспокойство за обеспеченность горючим и смазочным на время весенне-посевной вызывают совхозы, наиболее отдаленные от железной дороги и нефтебаз: Узункульский зерносовхоз, залитый 20 процентов имеющейся тары, Возвышенский зерносовхоз — 33 процента.

Причиной неполного завоза горючего и смазочных является несерьезное отношение директоров совхозов к этому важному делу.

Необходимо немедленно принять меры к усилению завоза горючего и смазочных, чтобы до наступления распутицы полностью залить всю имеющуюся нефтертару.

В. НИКАНОРОВ,  
инженер /рестра зерновых совхозов.

### ВЫВЕЗТИ ХЛЕБ ИЗ ГЛУБИНОК

Тысячи тонн государственного хлеба находятся в глубинных пунктах «Заготзерно». Еще в прошлом году, перед колхозами и совхозами была поставлена задача вывезти его на ближайшие элеваторы не позднее 15 марта 1944 года.

Нет необходимости доказывать огромную важность этой работы. Следует только напомнить, что задорожка хлеба в глубинках может отразиться на снабжении промышленных центров и Красной Армии. Именно поэтому Совнарком Союза ССР и ЦК ВКП(б), а также исполнком облсовета и бюро обкома партии обязывали в своих решениях райкомы и райсоветы — выделить 50 процентов наличия тягла на вывозку хлеба, обеспечить нормальную работу автомобилей с тем, чтобы вывезти из глубинок хлеб в установленный срок.

Однако, многие районы вывозят хлеб недопустимо медленно. Так, например, декабрьский план по вывозке хлеба из глубинки выполнен только на 11,8 процента, а январский — на 25,8 процента. Хуже других организовано дело в Айттауском районе, который декабрьский план выполнил всего лишь на 5,3 процента, а январский — на 11,2 процента. Недопустимо низкие показатели имеет Октябрьский район. А в Кзылтуском районе вывозкой хлеба совершенно не занимаются.

Руководители этих районов еще не поняли всей важности вывозки хлеба из глубинок на элеваторы, не мобилизовали колхозы на выполнение установленных им пятидневных заданий. Тягловая сила здесь не мобилизована на вывозку хлеба, несмотря на то, что приближается весенний сев, и тогда колхозам значительно труднее будет выделять тягло на эту работу.

Плохо работает на вывозке хлеба автомобильный транспорт. Из-за технических неполадок машины систематически простаивают. Начальник кокшетауского автоотряда тов. Переяльский и ленинского — тов. Сергеев не ведут борьбы за выполнение пятидневных заданий по вывозке хлеба, они безответственно относятся к этой работе, имеющей важное хозяйственное значение.

Не лучше работает автопарк Казсовхозтранса, где директором т. Маслов, и областного управления (заведующий тов. Мишинский). Автомашины их ведомства работают плохо, а они вместо принятия необходимых мер к устранению недочетов ссылаются на «бездорожье».

Время не терпит. Райкомы партии и райсоветы должны сделать все для того, чтобы вывезти на элеваторы глубинный хлеб в самые ближайшие дни.

К. ТЕРЕНТЬЕВ,  
управляющий облконтролем «Заготзерно».

### МАСЛО, МЯСО — ФРОНТУ

КОКШЕТАУ. (Наш корр.). Хорошо живут скот в колхозе «Иглик» (председатель колхоза т. Бубегенов). Для скота заготовлено 16 тысяч центнеров сена и 4 тысячи центнеров соломы. Выдают корма по весу и скармливают по норме.

Животноводы активно помогают фронту и стране. В фонд Красной Армии они сдали 3 центнера масла, свыше 5 центнеров шерсти, 120 центнеров мяса.

## ЗАГОТОВЛЯЙТЕ ВЕРХУШКИ КЛУБНЕЙ КАРТОФЕЛЯ

На 0,07 га — 47 килограммов верхушек клубней картофеля. Урожай получили 20 центнеров, что составляет 285 центнеров с гектара. Таких примеров в нашем городе много. Верхушки в 10—15 граммов, срезанные с клубней, дают более высокий урожай, по сравнению с урожаем 40—50 граммовых посадочных клубней того же сорта.

Урожайность картофеля во многом зависит от качества посадочного материала, т. е. от качества срезанных верхушек. Поэтому при срезке верхушек с самых крупных клубней весом в 200—300 граммов необходимо срезать верхушки весом примерно в 20 граммов. С клубней весом в 150 граммов — 15 граммов, с клубней весом в 100 граммов — 7—8 граммов, с мелких клубней весом менее 50 граммов срезать верхушки не следует.

Нельзя срезать верхушки с больших, загнивших клубней и с клубней, у которых верхушки подморожены. Такие верхушки, находясь вместе со здоровыми, будут способствовать загниванию.

В прошлом году на Петропавловском

венко перед отпуском картофеля, но не раньше, как за 7—10 дней до использования клубней для продоцессенных и технических целей. Верхушки, срезанные в картофелехранилище, нужно разложить слоем в 5—10 сантиметров. В течение 5—10 дней слегка просушивать, с однократным вращением их руками, после чего их можно держать слоем в 30—40 сантиметров.

Лучше всего верхушки после легкого просушивания пересыпать в хранилища сухим песком или сухой землей. Затем пересыпать их нельзя. Некоторые учреждения, которым поручено руководство заготовками верхушек клубней картофеля, часто жалуются на то, что верхушки трудно хранить, что после сушки бывают большие отходы от гниения и т. д. Сохранить нормальное состояние организма картофеля после того, как он разрезан на куски, действительно трудно. Надо строго следить за сохранением нормальной жизнедеятельности, обеспечить быстрое заживление ран.

Каковы же условия, обеспечивающие быстрое заживление ран верхушек клубней картофеля? Чтобы прекратить течение сока и тем самым предотвратить ослабление жизненной силы верхушек, академик Лысенко предлагает немедленно после срезки обработать верхушки

резцом. После этого верхушки следует разложить на земляном полу и закрыть слоем сухой земли и в таком состоянии поддержать 8—10 дней. После этого верхушки можно без всяких опасений поручить в обычном картофелехранилище при температуре в 1—3 градуса тепла.

В домашнем быту верхушки с клубней надо срезать непосредственно перед очисткой от кожуры. После легкого 1—2-дневного просушивания при комнатной температуре верхушки ссыпают в корзину или ящик и пересыпают сухим песком или сухой землей. Корзины или ящики с верхушками лучше всего хранить в помещении при температуре 1—3 градуса.

Наша задача в 1944 году — собрать верхушки картофеля в два—три раза больше, чем было собрано в прошлом году, значительно увеличить площадь посадки картофеля.

Районные партийные, советские и земельные органы должны принять срочные меры к успешной заготовке этого ценного посадочного материала. Директора предприятий и начальники орсов должны отнести со всей серьезностью к этому мероприятию и выполнить постановление Совнаркома КазССР и ЦК КП(б)К по этому вопросу, выполнить план заготовки верхушек клубней картофеля.

## Выполнен февральский план

Вдохновленный героическими подвигами фронтовиков, коллектив Петровловской промысловой артели «Химпром» досрочно — к дню 26-й годовщины Красной Армии выполнил февральский план.

Коллектив артели дал обязательство в ответ на приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза И. Стадина, в связи с 26-й годовщиной Красной Армии быть широко распространён американским радио. Американские газеты опубликовали приказ на видном месте. Газета «Нью-Йорк геральд трибюн» поместила приказ товарища

Е. ФОНБЕРШТЕИНА,  
председатель артели.

## ЖИВОТНОВОДЫ ПОЛУЧАЮТ ДОПОЛНИТЕЛЬНУЮ ОПЛАТУ

ВОЛОДАРОВКА. (Наш корр.). Передовые животноводы многих колхозов Айтгайского района, выполняя клятву, данную в письме товарищу Стадину, добились блестящих успехов. В колхозе «Урожай» комб. т. Бекешев от 18 конематок получил 18 жеребят и полностью их сохранил. По выходу за конематки т. Бекешев строго соблюдает зоотехнические правила. Во второй половине зажирబлемости освобождал конематок от тяжелых работ и за два месяца до выжеребки освобождали от работы совершенно. Свинка этого колхоза т. Заруцкая вырастила сверх плана 47 поросят.

Уже 5 лет работает на свиноводческой ферме колхоза «Колос» т. Мачарова. В истекшем году она получила и сохранила 158 поросят, за что получила дополнительную оплату. Чабан Ягодин вырастил сверх плана 53 ягненка и получил в порядке дополнительной оплаты 6 овец.

## Заботливые шефы

Тихо в палатах где лежат раненые бойцы и командиры. Каждый погружен в свои мысли: кто вспоминает минувшие бои, кто думает о близких, погибших от рук проклятых захватчиков. Тишина невольно наевает грусть.

Неожиданно тишину разрывают веселые вкусы баяна, и женский голос запевает песню. Это пришла Клавдия Дмитриевна Кошавкина — заботливый шеф больных. Раненые оживляются, грусти как не бывало!

По всем палатам пройдет Клавдия Дмитриевна и везде сыграет что-нибудь хорошее, споет задушевную, доходящую до самого серда песню. Любят больные своего шефа. Она ободряет их, отгоняет пель, заставляет сильнее желать возвращения в строй.

О больных не забывают и жены фронтовиков. Они часто выступают перед ними с хорошими, разнообразными концертными номерами.

Спасибо заботливым шефам! И вернувшись на фронт, мы будем помнить ласковых, чутких советских женщин, которые скрашивали нам тяжелые дни болезни, и с еще большей энергией будем громить проклятых фрицев.

По поручению больных.

Старшина М. СОЛЯР,  
ефрейтор КУЗНЕЦОВ.

### Вниманию

предприятий, учреждений и организаций, состоящих на местном бюджете, кооперативных (в том числе колхозов) профессиональных и общественных организаций, а также граждан.

На основании постановления СНК Союза ССР от 3 февраля 1938 года Госстрах принимает на страхование грузы, перевозимые сухим (в том числе железнодорожным) путем, причем страхователь может застраховать как собственные грузы, так и грузы, принадлежащие другим организациям или лицам, если страхователь несет ответственность за эти грузы перед владельцем.

Госстрах возмещает убытки, произошедшие от полной или частичной гибели или повреждения грузов вследствие:

а) аварии или крушения средств транспорта;

б) огня, молнии, бури, урагана, землетрясения или других стихийных бедствий;

в) несчастного случая при погрузке, перевозке, укладке и выгрузке.

Госстрах возмещает также убытки, произошедшие от кражи или пропажи целых мест или их части, если убыток произошел при наличии аварии или стихийного бедствия. Госстрах возмещает расходы по спасению грузов, по предотвращению или уменьшению убытка, за который Госстрах несет ответственность, а также расходы, произведенные страхователем согласно указаниям Госстраха.

Госстрах не возмещает убытки, произошедшие вследствие:

а) умысла или грубой небрежности стра-

## Иностранная печать широко воспроизвела приказ тов. Сталина по поводу 26-й годовщины Красной Армии

НЬЮ-ЙОРК, 25 февраля. (ТАСС). Приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза И. Стадина, в связи с 26-й годовщиной Красной Армии был широко распространен американским радио. Американские газеты опубликовали приказ на видном месте. Газета «Нью-Йорк геральд трибюн» поместила приказ товарища

Стадина под заголовком: «Нацисты лишились 75 процентов своих завоеваний». Заголовок газеты «Нью-Йорк таймс» гласит: «Стадин предвидит поражение противника, 75 процентов оккупированной территории освобождено. Положение нацистов является безнадежным».

## Министерство юстиции США об испанской фаланге

ВАШИНГТОН, 24 февраля. (ТАСС). Министр юстиции США Бидл обзвил о том, что он начал судебное дело с целью лишения испанского фалангиста Фернандеса амориканского гражданства, приобретенного им в 1942 г. Одновременно Бидл опубликовал заявление, в котором характеризует фалангу, как испанский прототип

итальянской фашистской и германской нацистской партии.

Бидл заявил, что деяние Фернандеса является первым о лишении гражданства на основании принадлежности к фаланге. Правительство США намерено применить такие же меры против других фалангистов.

## Военные действия в Италии

ЛОНДОН, 25 февраля. (ТАСС). Главная ставка войск союзников в Италии сообщает, что части американской 5-й армии улучшили на основном фронте и на предместном укреплении свои позиции. Противник предпринял три атаки. Одну на основном фронте и две в районе Анцио. Все атаки отражены. На фронте английской 8-й армии в ряде мест произошли стычки

с врагом, причем противнику нанесены потери и взяты пленные. На всех фронтах действовали патрули.

24 февраля авиация союзников совершила налет на вражеский аэродром в Фабрика ди Рома (Центральная Италия), военные объекты на побережье Югославии и на западном побережье Италии.

## ДЕЙСТВИЯ АВИАЦИИ СОЮЗНИКОВ

ЛОНДОН, 25 февраля. (ТАСС). Официально сообщается, что в ночь на 25 февраля самолеты английской бомбардировочной авиации снова совершили свыше тысячи вылетов. Основным объектом бомбардировок явился Швейцария, дважды подвергшийся налету в течение этой ночи. Кроме того, были подвергнуты бомбардировке объекты в Северо-Западной Германии. 35

английских самолетов не вернулись на базу.

Утром 25 февраля были атакованы военные объекты в Северной Франции.

24 февраля американские бомбардировщики совершили новый налет на завод Штейр-Лаймлер в Штейре (Австрия). Другие соединения американских бомбардировщиков атаковали нефтепочистительные заводы в Фиуме.

## БОИ В ЮГОСЛАВИИ

ЖЕНЕВА, 25 февраля. (ТАСС). Как сообщают из Югославии, на всех участках фронта продолжаются бои местного значения между частями народно-освободительной армии и оккупантами. Бойцы одного партизанского отряда уничтожили на линии Любляна—Триест германский поезд. Движение на этой линии было приостановлено на два дня.

## НАЛЕТ АМЕРИКАНСКИХ САМОЛЕТОВ НА ГЕРМАНИЮ

ЛОНДОН, 25 февраля. (ТАСС). Как сообщает штаб командования американских стратегических военно-воздушных сил на европейском театре военных действий, 25 февраля крупные соединения американских тяжелых бомбардировщиков в сопровождении американских и английских истребителей атаковали авиационные заводы в Регенсбурге, шарикоподшипниковый завод в Штутгарте и другие объекты в Юго-Западной Германии. Все эти объекты расположены в глубине страны. При налете на Регенсбург самолетам пришлось пройти более 1.100 миль. Летчики отмечают успешные результаты бомбардировки.

Американские тяжелые бомбардировщики уже пятый день подряд подвергают бомбардировке германские авиационные заводы.

соблюдения правил по перевозке грузов;  
б) военных действий;  
в) влияния температуры, естественных свойств груза, включая усушки;

г) несоответствующей упаковки или укупорки грузов и отправления их в испорченном состоянии;

д) погрузки без ведома Госстраха веществ и предметов опасных в отношении взрыва или самовозгорания;

е) повреждения грузов червями, грызунами и насекомыми.

Кроме того не возмещаются косвенные убытки, произошедшие вследствие замедления в доставке груза, перерыва в торговле и т. д.

Тариф по страхованию грузов установлен в зависимости от километража перевозки его и исчисляется со 100 рублей страховой суммы.

Ставки и страховые платежи невысокие, а поэтому следует всем указанным предприятиям и организациям пользоваться соглашением. Обращаться: ул. Петренева, 59.

Справки по этому страхованию можно получить во всех районных инспекциях Госстраха.

Северо-Казахстанское областное управление Госстраха.

Редакции газеты «Ленинское знамя» требуется машинистка на дневную работу. Обращаться: редакция, ком. № 2, к ответ. секретарю.

Требуется опытный бухгалтер на постоянную работу. Условия по договоренности. Обращаться: г. Петропавловск, Кре-

Петропавловский Горфинотдел сообщает, что предельный срок регистрации штатов и смет административно-хозяйственных расходов на 1944 год установлен 1 мая 1944 года.

Поэтому всем учреждениям, предприятиям и организациям необходимо пройти регистрацию штатов к вышеуказанному сроку.

Предупреждаем, что после 1 мая 1944 года Госбанк без представления регистрационной карточки 1944 года выдачу средств на заработную плату и административно-хозяйственные расходы производить не будет.

Горфинотдел.

Петропавловскому сельскому райвоенкомату требуется на постоянную работу секретарь-машинистка. Справляться: Малая, 10 (под горой).

Петропавловской конторе Главтабак требуются: бухгалтер, товаровед, заведующий хозяйством, рабочие. Оплата по соглашению. Обращаться: ул. Петренева, 59.

Требуются для работы в отделении и автобазах «Казсвязхозтранс» бухгалтеры (3 человека), автомеханики, старший механик, начальник эксплуатации, пожарник, сторож, инженер по автоделу, шофер, слесари, кузнецы, электрики, токари, ученики. Оплата по фиксированному. Обеспечиваются топливом. Обращаться по адресу: г. Петропавловск, ул. Волгодарского, 12, отдел кадров, телефон № 6-08.

Северо-Казахстанской облконтроле Госпотребпотреб требуется на постоянную работу гл. агроном, агроном, экономист по оперуполномочию. Обращаться: г. Петропавловск, ул. Некрасова, 18, Нефтегазосервиса.

## ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

### «Придите завтра!»

Артель им. Стадина принимает от населения города заказы на изготовление валенок из давальческого сырья. Мастер пимо-капитального цеха этой артели Филиппов, принимая заказы, устанавливает срок выполнения работы. Сроки эти всегда бывают очень продолжительными, да и их никогда не выдерживают. Заказчик, сдав шерсть, вынужден приходить десятки раз, в течение нескольких месяцев и все не может получить валенок.

Я лично приходила в артель за валенками 19 раз. Мне неизменно отвечали: «Придите завтра». А на днях я получила вместо своих белых валенок — серые, с искривленными пятками. «Заказчиками» Филиппов кормит всех, кто попадет к нему в заказчики. Гражданка Губарева с возмущением рассказывает: «В феврале прошлого года я заказала пару чесанок и только в декабре, со слезами, вырвала их у Филиппова».

Неведомо, почему мимо таких безобразных фактов спокойно проходит правление артели и президиум горпромсоюза?

С. КОВЗАЛОВА.

## ПРИЗВАТЬ К ПОРЯДКУ ДУШИТЕЛЯ КРИТИКИ

Не любит критики главный бухгалтер Киялыкского элеватора Шехметов. Недавно в стенной газете «Фронтовик» была помещена заметка, критикующая работников бухгалтерии за невыход на воскресенье, средства от которого предназначались на помощь семьям фронтовиков. Прочитав эту заметку, Шехметов возмутился и вызвал к себе редактора стенгазеты:

— Кто дал вам право критиковать работников бухгалтерии? — обратился он к редактору, — кто вам разрешил это?

Напрасно редактор доказывал, что в дни войны каждый советский работник, каждый воинский обязан помогать фронту и семьям защитников родины.

— Нас не касаются эти воскресники, — заявил Шехметов, — работники бухгалтерии освобождаются от них!

А на другой день после этого разговора стол одного из членов редакции из теплой комнаты был выставлен в холодный коридор, как надо полагать, в отместку за критику.

Такие выпады по отношению к стенгазете должны вызвать резкий отпор со стороны парторганизации Киялыкского элеватора.

П. ПОГОРЕЛОВ,  
комсорг Киялыкского элеватора

## ИЗВЕЩЕНИЕ

1-го марта с. г. в помещении парткабинета, в 12 часов дня, открывается собрание областного комсомольского актива. Повестка дня: Итоги VII пленумов ЦК КПСС (докладчик секретарь ОК ЛКСМК т. Жайсаков), ОК ЛКСМК

Зам. ответственного редактора И. А. ФЕДОРАКО.

Кинотеатр «Ударник» с 21 февраля ежедневно демонстрирует новый звуковой художественный фильм «ФРОНТ». Билеты по заявкам продаются с 12 часов дня в кассе кинотеатра. Для офицерского состава касса — за 20 минут до начала сеанса. Начало сеансов в 6—8—10 часов. Ученики старших классов, организованы с преподавателями, допускаются на 8-часовой сеанс. Касса открыта ежедневно с 2 часов дня.

Кинотеатр «Октябрь». Сегодня демонстрируется звуковой художественный фильм «МЫ ИЗ КРОНШТАДТА». Следующая программа — «НАСРЕДИН В БУХАРЕ». Начало в 4—6—8—10 ч. Касса в 3-х залах на вечные сеансы не допускается.

Ленинградскому механико-конструкторскому техникуму требуется на штатную работу или по совместительству преподаватель следующих предметов: общая технология металлов, металлургия и горная обработка металлов, холодная обработка металлов, теория резания, детали машин. С предложением обращаться (письменно или устно) в учебную часть техникума: Театральная, 30.

Для работы в отъезд требуется: топографы, операторы — лица со средним и не законченным высшим образованием, и рабочие. Обращаться: г. Петропавловск, ул. Некрасова, 18, Нефтегазосервиса.